

Dario Vukić

Uvodna riječ monografije 1998

Oduvijek je more našem gradu bilo izvor života, ali i blagodati kulture, divljenja i užitaka. Sasvim je, stoga, razumljivo da je sportski život grada od njegovih samih početaka obojen morem. Škrti pri-morski kamik bio je predodređen kao kolijevka sportova prekrivenih solju, obilježenih upornošću i žuljevima kao što je bio i život sam. Sportska vesla grabe more ispred našeg grada više od stoljeća, točnije već stotinu i deset godina. Veslački klub Jadran nešto je mlađi, osnovan je na Sušaku 1922. godine i nastavio je tradiciju klubova od prije Prvoga svjetskog rata — "Vile" i "Velebita". Nakon Drugoga svjetskog rata jedini je to veslački klub u gradu — slijednik veslačkih društava koja su prije toga aktivna na području Sušaka i Rijeke. Naš je kraj svim svojim navikama i ljubavima okrenut moru koje ga nije samo uvijek blago zibalo, već je najčešće od primorskog življa iziskivalo žuljevite napore i uznojenu upornost. Stoga ne čudi da su žilavi i uporni Primorci oduvijek bili dobri veslači za što su često primali pohvale i odličja.

Tako su vinovnici nagrade Hrvatskog olimpijskog odbora koja im je kao uspješnom sportskom klubu dodijeljena za 1997. godinu. Dobri sportski rezultati, kao plodovi samo-zatajnog, upornog i uspješnog rada priznavani su i u vlastitu gradu, pa je Veslačkom klubu "Jadran" dodijeljena nagrada Grada Rijeke 1970. i 1996. godine, dok je 1973. godine klubu dodijeljen Zlatni grb Grada Rijeke. Koliko god bile pokazatelji uspješnosti, činu kluba ne izražavaju samo nagrade, već puno više od toga, a to su naraštaji skromnih ljudi, vrsnih sportaša, zaljubljenika u more i veslanje, entuzijasta kojima je i sam pogled na tisuće sunčevih svjetalca, razbijenih dodiranjem vesla na površini mora, dovoljna nagrada i poticaj za još većim i boljim rezultatima koji se ne održavaju trkom za nagradama, već za što većim zadovoljstvom življenja koje čine divna prijateljstva rođena u naručju mora. Znamo za način potvrđivanja dosega kojima se diče sva izvješća uoči važnih prigoda i obljetnica. Iz njih se lako dade otkriti brojkama, riječima, slikama i raznim prikazima gdje je što i kakvo je u odnosu na prethodno. Ali, postoje li pokazatelji koji će reći kako neizbrojivi zaveslaji, uz čeličnu volju i neiskazivu upornost izgrađuju ustrajne, zdrave i uspješne značaje ljudske? Postoje! To su veslači sami.